



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2023年10月11日 星期三 癸卯年八月廿七 今日八版
总第16019期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

国务院新闻办公室发布《共建“一带一路”：构建人类命运共同体的重大实践》白皮书

新华社北京10月10日电(记者 陈炜伟 邹多为)为介绍共建“一带一路”10年来取得的成果,进一步增进国际社会的认识理解,推进共建“一带一路”高质量发展,让“一带一路”惠及更多国家和人民,国务院新闻办公室10日发布《共建“一带一路”：构建人类命运共同体的重大实践》白皮书。

白皮书说,2013年3月,习近平主席提出构建人类命运共同体理念;9月和10月,先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”。共建“一带一路”倡议,创造性地传承弘扬古丝绸之路这一人类历史文明发展成果,并赋予其新的时代精神和人文内涵,为构建人类命运共同体提供了实践平台。

白皮书指出,10年来,在各方的共同努力下,共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为现实,从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”,取得实打实、沉甸甸的成就,成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。

白皮书说,10年来,共建“一带一路”不仅给相关国家带来实实在在的在利益,也为推进经济全球化健康发展、破解全球发展难题和完善全球治理体系作出积极贡献,开辟了人类共同实现现代化的新路径,推动构建人类命运共同体落地生根。(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

项目潮涌逐浪高

——我市重点项目建设综述

记者 刘小艳

金秋时节,放眼延安大地,项目建设硕果盈枝。无论是机器轰鸣的车间,还是塔吊林立的工地;无论是在日新月异的工业园区,还是蓬勃发展的产业基地,都能聆听到延安这座城市铿锵奋进的足音。

新项目孕育新希望,大项目预示大发展。今年以来,我市建立重大项目周“解扣”、重点项目“多库联通”动态管理、市级领导包抓重点项目、为项目“一对一”选派干部服务员工作机制,形成了大抓项目、大抓服务、大抓环境的浓厚氛围,有力推动项目建设工作取得新成效。

截至8月底,全市24个省级重点项目,开复工23个,开复工率95.83%;完成投资225.63亿元,投资完成率83.15%。全市344个市级重点项目,开复工336个,开复工率97.67%,完成投资810.63亿元,投资完成率79%。215个新建项目,开工207个,开工率96.28%。

经济航船行稳致远,重大项目既是“稳定器”,更是“推进器”。吊臂挥舞,焊光闪烁……9月的富县,一个个重点项目火热推进,一项项重大工程建设正酣,彰显着富县项目建设的速度和热度。在陕西金脉环保科技有限公司车间内,工人师傅正在进行生产线最后的调试。

“我们的原材料主要来源于陕西

延能化及周边的油田、化工企业含有贵金属的失效催化剂和陕西省境内废旧机动车拆解所产生的三元催化剂,通过这些材料加以配料再经过熔炉进行熔炼得到了含有贵金属的合金,随后将这些合金进行精炼,得到含量为99.9%以上的铂金、钯金、佬金等产品,最后再面向市场销售。”陕西金脉环保科技有限公司总经理王立伟说。

陕西金脉环保科技有限公司隶属于深圳市金正龙科技有限公司,该项目位于富县工业园区白草洼区块,是一家专业致力于黄金珠宝行业固体废物资源化加工回收再利用、废旧首饰回收及贵金属提炼提纯技术开发、鉴定与应用的高科技型企业。

“我们主要是通过先进的工艺流程变废为宝,实现再生资源利用。项目的实施可实现年产值1.9亿元,同时可提供就业岗位30余个。目前完成投资近2000万元,已基本完成基础建设工程,中频炉、制粉机、静烟、磨机、闭水循环等环保辅助设备均已到位并完成安装调试,预计10月左右正式投产运营。”陕西金脉环保科技有限公司厂长朱志涛说。

一批批大项目、好项目凝聚起延安的发展活力,代表着未来经济的增长极。今年以来,全市重点项目拉满弓,绷紧弦,项目建设的热潮一浪接

着一浪,全市上下正以奋勇争先姿态在这块蓬勃发展的土地上向前奔跑。

在甘泉县工业园区小微企业孵化基地,年产3200千升的精酿苹果酒及果汁啤酒酒庄建设项目建设现场,厂房改造、水电安装、室内外基础改造等已全部完成,工人们正忙着安装糖化罐、发酵罐等设备,预计9月底投入试生产。

甘泉县因水而得名,县城内的千年古泉美水泉曾作为宫廷御用贡水而闻名。陕西洛水河谷精酿啤酒项目作为一家酿酒企业,其发展与甘泉得天独厚的优质资源完美契合。

“我们公司主要生产精酿苹果酒及果汁啤酒,年设计产能3200千升。”陕西洛水河谷精酿酒庄有限公司总经理高原介绍,项目今年6月份投入建设,目前进入设备安装阶段,预计9月底投入试生产,项目达产预计产值3900万元。

据了解,该项目计划总投资7140万元,分两期建设,其中园区生产线投资2300万元。目前,一期租用甘泉县工业园区小微企业孵化基地标准化厂房1250平方米,建设年产3000千升精酿果汁啤酒及苹果起泡酒酿造生产线

一条,一期项目建成后,实现税收548万元,拉动就业50人以上。

高原说:“我们将尽快启动二期酒庄核心功能区建设,并依托当地优势资源,将项目打造成集苹果和啤酒花种植、酿酒生产、酒馆连锁经营、农旅休闲于一体、独具特色的精品酒庄,通过产业融合发展,带动苹果产业结构调整和地方经济发展,助力乡村振兴。”

坚持民生为本,以项目建设提升百姓的获得感和幸福感,是延安市委、市政府的不懈追求。

连日来,在吴起县天然气调峰储备站项目建设现场,塔吊、挖掘机等大型机械正在紧张施工,工人头戴安全帽不停忙碌着,焊接声、切割声、捶打声与机器的轰鸣声交织在一起,奏响项目建设最强音。

“目前,单体建筑已完成60%,进入设备安装阶段,预计2024年6月份建成投产,建成投产后将显著提升县域天然气应急储备能力,在遇到突发情况下导致气源中断时,可保障城区冬季管暖气30天,非供暖期间可保障民生用气12个月。”吴起县天然气调峰储备站项目经理刘元说。

(下转第二版)

新时代新征程新伟业

蒿慧杰在全市组织工作会议上强调

深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想 为谱写陕西新篇争做西部示范增光添彩提供坚强组织保证

本报讯(记者 谷瑜瑜)10月10日,全市组织工作会议召开。会议传达学习习近平总书记重要指示和全国、全省组织工作会议精神,安排部署全市党的建设和组织工作。省委常委、市委书记蒿慧杰出席会议并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和历次来陕考察重要讲话重要指示精神,不断提高党的建设和组织工作质量,为谱写陕西新篇、争做西部示范增光添彩提供坚强组织保证。

市委副书记马月逢,市委常委、组织部长胡统金安排部署全市组织工作。

蒿慧杰指出,习近平总书记关

于党的建设的重要思想,深刻回答了“建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党”的重大时代课题,为全面推进新时代党的建设新的伟大工程提供了根本遵循和行动指南。全市各级党委和组织部门要学深悟透习近平总书记关于党的建设的重要思想,深入贯彻落实新时党的建设的总要求和新时代党的组织路线,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作,切实把党的政治优势、组织优势、密切联系群众的优势转化为加快现代化建设的强大力量。

蒿慧杰强调,要聚焦政治忠诚,始终把党的政治建设摆在首位,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,高标准高质量

开展主题教育,引导党员干部切实当好推进新时代延安加快中国式现代化建设的行动派、实干家,把拥护“两个确立”、做到“两个维护”体现到实际成效上。要聚焦选贤任能,鲜明树立起让有为者有位、让实干者实惠、让进取者进步、让优秀者优先、让腐败者下台的正确用人导向,突出事业为上选优配强领导班子,突出正向激励营造干事创业良好环境,突出从严从实加强干部管理监督,建强忠诚干净担当的高素质干部队伍。要聚焦强基固本,统筹抓好农村、城市、机关、企事业单位、新兴领域等党建工作,从严抓好党员队伍建设,努力把每个基层党组织都建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。要聚焦育才聚才,突出重点、创新举措、深化改革,在平

台聚才、政策引才、产业兴才、服务留才等方面求实效,强化高质量发展现代化建设的支撑。各级党委要加强对组织工作的领导,为组织部门开展工作创造良好条件。各级组织部门要抓好自身建设,争做讲政治、重公道、业务精、作风好的模范。

胡统金在总结讲话中指出,要对标习近平新时代中国特色社会主义思想“党建篇”这个主题,在学习好领悟好把握好上下功夫,切实把学习成效转化为推动工作的具体行动。要对标高质量发展这个大局,在选好人育好人用好人上下功夫,锻造堪当重任的高素质党员干部队伍。要对标“模范部门、过硬队伍”这个要求,在知准线守底线攀高线上下功夫,奋力推动组织工作高质量发展。

收集种质资源4000多份,建成绿色有机苹果生产基地133.7万亩

我市加快建设全国苹果高质量发展先行区

本报讯(记者 孙艳艳 李勇锐)今年以来,我市深入贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,按照农业农村部和省委、省政府安排部署,成立了延安苹果高质量发展先行区建设工作领导小组,整合推进建设延安苹果高质量发展先行区,打造果业高质量发展“延安模式”和乡村振兴“典型样板”,引领带动全市乡村产业振兴成效显著。

——狠抓“三品一标”提质量。

聚焦全国苹果生产研发核心区和黄土高原苹果旱作节水集成示范区目标,扎实推进品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,实现基地提质增效。一是推进品种创新。延安苹果种质资源圃顺利推进,收集资源4000多份,为全国最大最集中的苹果种质资源圃。吴起种子种质资源保护利用项目全面启动,繁育种子苗62万株,保护古树800多棵、楸子林3000亩。筛选芽变材料264个,组培新优

脱毒品种5个,实施品种改良1.3万亩;二是提升质量效益。建成苹果旱作节水示范基地150.9万亩,开展老园改造16.97万亩,创建高质高效园、美丽果园85个,推广“3332”模式12.3万亩。获评第一批陕西省特色农业(苹果)气象服务中心(全省唯一),开发了“气象小哨兵”和果业气象防灾减灾服务系统,完成冰雹、花期冻害气象灾害风险区划,重度风险区防范网覆盖率达到83.8%。完成延安智慧

人影预警指挥系统的研发和部署,完成10个高标准地面作业点基础建设,完成51门高炮自动化升级改造。今年,预计苹果总产量455万吨以上,增产5%。三是推进标准化生产。坚持绿色导向、标准引领和质量安全管控,建成绿色有机苹果生产基地133.7万亩,良好农业基地25.7万亩,洛川、宝塔整区域通过国家绿色食品原料基地认定,苹果质量安全监测合格率持续稳定在99%以上。(下转第二版)

蒿慧杰在市人大常委会机关调研座谈时强调 牢记职责使命奋力担当作为不断开创延安人大工作新局面 为谱写陕西新篇争做西部示范增光添彩贡献更多人大力量

本报讯(记者 祁小军 刘振振)10月9日下午,省委常委、市委书记蒿慧杰到市人大常委会机关调研座谈。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,贯通落实总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实市委六届五次全会精神,牢记职责使命,奋力担当作为,不断开创延安人大工作新局面,为谱写陕西新篇争做西部示范增光添彩贡献更多人大力量。

市人大常委会主任王军营,副主任宋满红、董强、张秋、张高伙参加座谈。

蒿慧杰对市人大及其常委会工作予以充分肯定,就扎实推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局与大家座谈交流,提出贯彻落实要求。他强调,要坚持正确政治方向,加强党对人大工作的全面领导。扎实开展主题教育,抓实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,时刻胸怀“国之大者”“党之大计”,做到党和国家工作重心在哪里,人大工作就跟到哪里,力量就汇聚到哪里,作用就发挥到哪里,推动习近平总书记重要讲话重要指示和党中央重大决策部署在延安落地生根、开花结果。要坚持人民当家作主,发展和践行全过程人民民主。不断丰富民主形式,把落实新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局的过程作为回应群众关切、解决群众呼声的过程。不断扩大民主渠道,进一步完善民主民意表达平台和载体,健全吸纳民意、汇集民智的制度机制,积极探索全过程人民民主基层实现形式,构建多样、畅通、有序的民主渠道。切实提升民主实效,不仅要督促办好群众牵肠挂肚的大事,也要推动做好群众切身有感的小事,让民生政策更有温度、更有厚度。要坚持服务中心大局,助推经济社会高质量发展。进一步完善党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局,提高立法质量,加强执法检查,确保务实管用。综合运用视察调研、专题询问、听取审议工作报告等方式,持续深化专项评议+专项询问+满意度测评等工作,探索运用质询、特定问题调查等监督方式,推动作风改进、效能提升、任务落实。要坚持“四个机关”定位,强化人大机关自身建设。持续深化政治建设,认真落实全面从严治党主体责任,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。持续完善制度机制,善于用法治方式定规矩、明底线、立诚信,在法治引领之下推动高质量发展。持续提升能力作风,大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成简朴之风,牢固树立勇争先、埋头苦干、攻坚克难、创新创造、精益求精、久久为功等优良作风,培养造就一支政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。

市人大常委会主任王军营,副主任宋满红、董强、张秋、张高伙参加座谈。

蒿慧杰对市人大及其常委会工作予以充分肯定,就扎实推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局与大家座谈交流,提出贯彻落实要求。

他强调,要坚持正确政治方向,加强党对人大工作的全面领导。扎实开展主题教育,抓实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,时刻胸怀“国之大者”“党之大计”,做到党和国家工作重心在哪里,人大工作就跟到哪里,力量就汇聚到哪里,作用就发挥到哪里,推动习近平总书记重要讲话重要指示和党中央重大决策部署在延安落地生根、开花结果。要坚持人民当家作主,发展和践行全过程人民民主。不断丰富民主形式,把落实新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局的过程作为回应群众关切、解决群众呼声的过程。不断扩大民主渠道,进一步完善民主民意表达平台和载体,健全吸纳民意、汇集民智的制度机制,积极探索全过程人民民主基层实现形式,构建多样、畅通、有序的民主渠道。切实提升民主实效,不仅要督促办好群众牵肠挂肚的大事,也要推动做好群众切身有感的小事,让民生政策更有温度、更有厚度。要坚持服务中心大局,助推经济社会高质量发展。进一步完善党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局,提高立法质量,加强执法检查,确保务实管用。综合运用视察调研、专题询问、听取审议工作报告等方式,持续深化专项评议+专项询问+满意度测评等工作,探索运用质询、特定问题调查等监督方式,推动作风改进、效能提升、任务落实。要坚持“四个机关”定位,强化人大机关自身建设。持续深化政治建设,认真落实全面从严治党主体责任,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。持续完善制度机制,善于用法治方式定规矩、明底线、立诚信,在法治引领之下推动高质量发展。持续提升能力作风,大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成简朴之风,牢固树立勇争先、埋头苦干、攻坚克难、创新创造、精益求精、久久为功等优良作风,培养造就一支政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。

我市三部剧目在第十届陕西省艺术节获奖

本报讯(记者 谷瑜瑜)10月10日,从第十届陕西省艺术节组委会传来好消息,由延安市文旅局组织创排的陕北道情现代戏《乾坤湾》荣获文华大奖,陕北道情小戏《回家》荣获戏剧类群星奖,舞蹈作品《摇篮》荣获舞蹈类“群星奖”。

大型原创陕北道情现代戏《乾坤湾》是由延川县山花文化演艺(集团)有限责任公司创排。该剧以改革开放四十年为背景,以农村知识青年为改变各自命运和家乡贫穷落后面貌的奋斗经历为主线,穿插着他们相互扭结的情和爱,成功塑造出天生、引地、大山等栩栩如生的新时代农村青年形象,展现了黄土高原、黄河岸边乾坤湾的沧桑巨变。全剧以陕北道情为基调,用音乐讲述故事,抒发情感;以非物质文化遗产项目为载体,展现人物复杂的心路历程和创业壮举;以旅游景观为背景,立体多元地呈现出好山好水好风景,营造出舞台的丰满与灵气。

由延安市文化艺术中心创作编排的陕北道情小戏《回家》,经历了近半年、两个版本和主创团队的精打细磨,讲述了原北京知青孙女圆圆送回他插队的第二故乡,接受生活和思想锤炼的感人故事。

作品音乐以陕北老道情为基调。不仅是对这一国家级非遗项目的传承与保护,更是本剧的一个特色。演员们声情并茂的表演,让观众们看得聚精会神,喝彩声、鼓掌声此起彼伏,动情处潸然泪下,场上场下的气氛融为一体。

由志丹县文化艺术培训中心、延川县道情研究中心共同打造的舞蹈作品《摇篮》,生动讲述了二十世纪三四十年代,被誉为“红色摇篮”的延安保育院教育革命后代、保护革命“火种”的故事。通过回忆叙事、时空交织等艺术手法,再现了保育员妈妈们坚守“一切为了孩子”的革命信念,用生命守护红色血脉,用爱的力量温暖童心,用青春热血铸就“摇篮”精神的家国情怀。该作品通过舞蹈演员丰富的表情、娴熟的演技、柔美的动作,把革命战争年代那种顽强的斗争精神和伟大的母爱表现得淋漓尽致。舞蹈《摇篮》排练完成后,先后在延安、志丹、延川、铜川等地演出13场,观众反响强烈,深受老百姓及广大文艺爱好者的喜爱。10月29日、30日,舞蹈《摇篮》还将参加第八届陕西舞蹈“荷花奖”比赛和陕西省优秀原创舞蹈作品展演。